

# 解码德州企业“上市潮”

7月18日,德州市临邑县索通发展股份有限公司在上海证券交易所成功首发上市,发行股票6020万股,募集资金4.7亿元。这是继金麒麟、金能科技之后,德州今年第三家在主板首发上市的企业。

资本的力量从未像今天这样强大过。事实上,自2011年9月,首届中国·德州资本交易大会召开,德州就开始了一场前所未有的资本狂欢。如今,借助“殷实的家底”及上交所、深交所等交流加深的纽带,政府多举措助力下,企业因发展而引发的对资本的需求日趋高涨。

于是,蛰伏多年后,2017年的德州在资本市场上迎来爆发,趋于成型的“德州板块”正在释放出巨大能量。



## “三朵金花”同登A股资本市场

7月18日,随着一记响亮的锣声,索通发展股份有限公司在上海证券交易所成功挂牌上市,首发募集资金4.7亿元,成为德州今年第三家主板上市公司。截至目前,全市上市公司总数达到8家,融资118.69亿元,数量居全省第7位。

一组数据可以清晰描述出今年以来德州培育上市企业的发展路径:4月7日,山东金麒麟

股份有限公司成功在上交所上市,首发募集资金11.22亿元,结束了自龙力生物上市后,德州近6年无企业A股上市的历史;5月11日,山东金能科技股份有限公司正式登陆主板,首发募集资金10.33亿元,这是齐河县第一家A股上市公司,也是德州今年第二家主板上市公司;7月18日,索通发展股份有限公司成功首发上市。

届时,德州实现了“三朵金花”同登A股资本市场的局面,首发募集资金共计26亿元。

“可以看到,这一轮德州上市企业大都来自传统产业,通过转型升级,它们又站在了资本的风口上。”德州市金融办相关负责人称,在全市所有的上市、报会和辅导企业中,战略性新兴产业企业占到8家,包括龙力生物、保龄宝、通裕重工、双

一科技、金麒麟、智衡减振、景津环保等。

与过去发展不同的是,企业在利用资本聚力创新的同时,也与社会资本分享着成长红利。“今年是供给侧结构性改革的深化之年,培育新动能,改造传统动能,政府和企业都把拥抱资本市场当作解决融资难题的共同选择。”德州市金融办主任王玮表示。

## 政府多措并举助力企业“上市潮”

事实上,对资本强市而言,不足一年的时间内有3家企业上市,并不特别。然而,对于德州而言,从A股诞生到今年之前的20多年里,也只有5家企业成功在A股上市。因此,今年金麒麟、金能科技以及索通发展等“三朵金花”相继登陆主板,无疑是资本市场“德州板块”蓄势崛起的表现。

“德州非常重视对接资本

市场,助力企业破解融资难题。在企业上市培训、政策引导、协调推进等方面,支持力度非常大。”在王玮看来,众多企业能在资本市场持续发力,离不开德州近年来精心培育的优质营商环境。通过对政府机构、银行金融机构、资本服务机构等各方资源的整合,积极发掘具有发展潜力的创新高成长企业,以此来打造德州上市企业的

“预备军团”,目前来看效果明显。

而在政策层面上,德州市出台了专项推进企业对接资本市场的意见,对在境内外上市和“新三板”挂牌企业由给予300万元、150万元、80万元奖励。在此基础上,实施重点企业“三航”培植计划,发挥政府“黄金信用”,通过设立各类引导基金,撬动上级政府基金、金融机

构资金、社会资金投向“三航”培植企业,引导培植企业建立现代企业制度,对接资本市场。

此外,开展“进企业、解难题、促发展”活动,帮助企业解决制约发展的关键问题和瓶颈因素;举办“走进上交所”“走进深交所”“走进新三板”等活动,组织重点企业到国内证券交易所参观学习,通过现场感受,提高企业挂牌上市的主动性。

## “德州板块”释放巨大能量

眼下,中国·德州京津冀鲁资本技术交易大会召开在即。这也是已连续举办六届,被列入全省十三五规划纲要的中国·德州资本交易大会,与去年举办的首届京津冀鲁技术交易大会,两大品牌盛会首次合二为一。对于德州本土上市企业及“储备军团”而言,必将迎来新的契机和助力。

“通过参会,很多企业感受

到资本的力量,增强了对资本市场的认识,坚定了进军资本市场的信心。”市金融办主任王玮表示,通过资本交易大会这一桥梁纽带,已累计有境内外500多家投融资机构与德州企业建立合作关系。

数据显示,截至6月底,全市上市公司总数已经达到8家,融资118.69亿元,数量居全省第7位。此外,双一科技已通过

证监会审核待发行,景津环保报证监会审核,百龙创园、发达面粉、智衡减振等3家企业在山东证监局辅导,新三板挂牌企业20家,四板挂牌企业106家,上市挂牌后备资源企业102家,完成规范化公司制改制企业856家。已经形成了“改制一批、储备一批、辅导一批、上市一批”的上市梯次格局。“实践证明,资本交易大会已经成为促

进企业健康发展的重要抓手,成为拉动全社会投资的重要引擎。”王玮称。

借力资本市场,将给企业发展带来新的强劲动力。今年,全市力争3家企业上市,2家报证监会审核,2家报证监局辅导,新增新三板挂牌企业6家,帮助企业破解融资难题,全力支持实体经济发展,政府在资源配置中的作用将进一步提升。



中国·德州京津冀鲁资本技术交易大会暨齐鲁晚报今日德州创刊七周年特刊



## 盘点德州上市公司“朋友圈”

### 1、山东华鲁恒升化工股份有限公司(股票代码600426)

山东华鲁恒升集团公司核心企业,2002年6月在上海证券交易所挂牌上市,是德州市首家上市公司。法定代表人常怀春,注册资本124652.45万人民币。产品涉及化肥、化工、热电、气体四大系列,同时提供发展规划、工程设计、项目管理、装备制造、开车培训等产业化服务。

### 2、保龄宝生物股份有限公司(股票代码002286)

保龄宝生物股份有限公司于2009年8月19日上市。法人代表邓淑芬,注册基本36925.6万人民币。保龄宝生物股份有限公司是以生物工程为主导的国家级高新技术企业,国家生物产业基地核心企业。生产的低聚糖、高果糖等多糖类广泛应用于食品工业、人类健康等领域。

### 3、通裕重工股份有限公司(股票代码300185)

通裕重工股份有限公司系国家级高新技术企业,位于德州(禹城)国家高新技术产业开发区,于2011年3月8日在深圳证券交易所创业板挂牌交易。法定代表人

司兴奎,注册资本326774.3928万人民币。与美国GE、德国恩德、西班牙安信能、丹麦维斯塔斯等国内外众多高端客户建立长期稳定的合作关系。

### 4、山东龙力生物科技股份有限公司(股票代码002604)

山东龙力生物科技股份有限公司成立于2001年6月。于2011年7月28日在深圳证券交易所挂牌上市。法定代表人程少博,注册资本59956.1402万人民币。是以玉米芯、玉米为原料,采用现代生物工程生产功能糖、淀粉及淀粉糖等产品,并循环利用功能糖生产中产生的玉米芯废渣生产第2代燃料乙醇等新能源产品及木素等高分子材料产品的生物质综合利用企业。

### 5、金能科技股份有限公司(股票代码603113)

2017年5月11日,山东金能科技股份有限公司在上海证券交易所上市。是一家资源综合利用型、经济循环式的综合性化工企业。法定代表人秦庆平,注册资本59863.9455万人民币。主营业务有煤化工和精细化工两大块。

### 6、山东金麒麟股份有限公司(股票代码603586)

2017年4月6日,山东金麒麟股份有限公司在上海证券交易所举行A股上市仪式,在沪市主板正式上市,成为德州市第6家上市企业,也是德州市第一家主板上市的民营企业。法定代表人孙鹏,注册资本20937万人民币。是国家重点高新技术企业,在中国是同行业中研发能力最强、科技领先的汽车零部件出口企业。

### 7、凯瑞德控股股份有限公司(股票代码002072)

凯瑞德控股股份有限公司于2000年6月12日在山东省工商行政管理局登记成立。法定代表人张培峰,注册资本17600万人民币。公司经营范围包括创业投资、投资管理以及咨询;矿业投资;新能源产业投资等。

### 8、索通发展股份有限公司(股票代码603612)

7月18日,索通发展股份有限公司在上海证券交易所主板上市。索通发展主营业务是预焙阳极的研发、生产和销售。